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(M Mangeard) mathématiques :
Primitives, fonction In, géométrie dans l’espace

Exercice 1 : Primitives

Les trois questions de cet exercice sont indépendantes :
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2) Soit g(x) = 3x%e*’. Déterminer la primitive G de g sur R telle que:G(l):%
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3) Soit h(x) = m . Déterminer une primitive de h sur R
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Exercice 2 : Fonction In

Partie A : Etude d’une fonction auxiliaire

Soit g la fonction définie sur ]0 ;+oo[ par g(x) = In(x) + 2x — 2

1) Déterminer les limites de g en +co et en 0
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2) Déter%r le sens de variation de la fonction g sur ]JO ;+oo[
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4) Calculer g(1), puis déterminer le signe de g sur ]O ;+oo[
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Partie B : Etude d’une fonction {

On considére la fonction f définie sur ]0 ;+oo[ par : f(x) = (2 — i) (In(x) —1)



1) a) On admet que la fonction f est dérivable sur ]0 ;+oo[ et on note f’ sa dérivée.
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b) Dresser le tableau de variation de la fonction f sur ]JO ;+oo[. Le calcul des limites n’est pas
demandé.
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2) Résoudre I’équation f(x) = 0 sur ]O ;+oo[ , puis dresser le tableau de signes de f sur ]0 ;+oo] .
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Partie C : Etude d’une fonction F admettant f comme dérivée

On admet qu’il existe une fonction F dérivable sur ]0 ;+oo[, dont la dérivée est f. Ainsi,ona:F’=f
On note (C¢) la courbe représentative de la fonction F dans un repére orthonormé (O ;.7).
On ne cherche pas a déterminer une expression de F(x)
1) Etudier les variations de F sur ]0 ;+oo[
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2) La courbe (Cg) de F admet-elle des tangentes paralleles a I’axe des abscisses ? Justifier la
réponse
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Exercice 3 : Géométrie dans ’espace

Un artiste souhaite réaliser une sculpture composée d’un tétra¢dre posé sur un cube de 6m d’aréte.

Ces deux solides sont représentés par le cube ABCDEFGH et par le tétraedre SELM ci-dessous :




On munit ’espace du repére orthonormé (A Al K]), ﬁ) tels que :

Al =AJ=AK = 1. Les points I, J et K appartiennent respectivement aux segments [AB], [AD] et
[AE].

L’unité graphique représentant 1 metre.
Les points L, M et S sont définis par :
FL = 2FE
3

M est le point d’intersection du plan (BDL) et de la droite (EH)
S est le point d’intersection des droites (BL) et (AK)

1) Sans calcul de coordonnées, en utilisant les plans (EFG) et (ABC), montrer que les droites (LM) et
(BD) sont paralléles.
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2) Dér)nontrer que I%s coordonnées du &oint L sont (2 ;0 ;6) - C,Qa/\%/)
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3) Donner une représentation paramétrique de la droite (BL)
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On admet que les coordonnées du point S sont (0 ;0 ;9)
4) Soit 11 le vecteur de coordonnées (3 ;3 ;2)
a) Montrer que 1 est un vecteur normal au plan (BDL)
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b) Montrer qu’une équation cartésienne du plan (BDL) est : 3x + 3y + 22— 18 =0
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Calculer les coordonnées du point M
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6) BONUS : L’artiste souhaite que la mesure de I’angle SLE soit comprise entre 55° et 60°. Cette
contrainte d’angle est-elle respectée ? Justifier.
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